

## 长乐一中吴航校区迎升级 将新建2栋食宿大楼

本报讯(记者 蒋雅琛 通讯员 姜亮)记者昨日获悉,长乐一中吴航校区高中部学生食宿大楼项目已正式进入施工阶段,预计2026年6月完工。

项目现场,各项施工作业有条不紊:钩机高效运转保障物料流通,雾炮机持续降尘减少环境影响,边坡处混凝土挡板筑牢防护,工人精准开展锚索施工,为工程安全夯实基础。

据悉,该项目将新建2栋食宿大楼,计划总投资估算为9854.79万元,总建筑面积达17657.34平方米。其中,1#宿舍楼建筑面积7678.71平方米,建成后可容纳700名学生住校;2#宿舍楼建筑面积9959.91平方米。项目建成后,将进一步优化该校的教学与生活环境。



扫码查看更多信息

## 福州市救助站用关爱化解亲子矛盾 出走少年牵手父亲归家

本报讯(记者 傅亦静 通讯员 黄萍)昨日,福州市救助站内温情弥漫。来自昆明的田某平赶到救助站,接回了离家出走的14岁儿子小田(化名)。父子俩原本紧张的关系,在救助站工作人员的努力下得到了缓和。

小田初一辍学,父母离异,跟随来榕务工的父亲生活,因与父亲闹矛盾,便决定离家出走。

接到小田的求助后,救助站工作人员第一时间与昆明市救助站未保科取得联系,核实小田的身份信息,并获取其父母的联系电话,了解小田的情况,还与护送小田到救助站的派出所民警交流,剖析小田陷入困境的深层次原因。

在站期间,市救助站工作人员对小田开展适应帮扶、心理关爱、生活照料等服务。昨日,小田的父亲从昆明赶来接领孩子,救助站工作人员为父子俩开展心理辅导。经过双方持续的沟通协调,矛盾化解,心结打开,小田与父亲手牵手走出救助站。

## 白色的山茶花海

■福州延安中学初一18班 陈奕廷

我不由得停住了脚步,从未见过开得如此磅礴的山茶花。大片淡白缀满绿枝丫,宛如银河坠入人间。白花折射的微光透过纱窗,在暗处投下希望的光斑,连角落里的阴影都被染上温柔的光晕。

这一树白色山茶,独守着静谧天地。花朵们不争不抢,你挨着我,我靠着你,仿佛在低声讲述古老的故事,彼此和睦相处,将宁静与和谐渲染到极致,连时间都在此放慢了脚步。

“我在开花!”它们仰着小脸,笑意盈盈。

“我在开花!”它们手挽着手,欢快地叫嚷,声音里满是蓬勃的生命力。

每一株山茶树上,花朵姿态各异,有的尽情舒展花瓣,有的还羞涩地裹着花苞。疏密有致的布局,让周遭的世界都沉静下来,这份宁静藏在枝叶的缝隙里,随着微风轻轻摇晃。盛开的花朵恰似小巧的白帆,在碧叶的碧波中悠然荡漾,花瓣边缘泛着莹润的光泽,宛如月光亲吻过。鼓鼓囊囊的花萼,好似装满了神秘的宝藏,引得我忍不住靠近。

那涌动的山茶花海,不仅流淌在我眼前,更缓缓漫过心间。积压许久的学业烦恼,都在这纯净的白色浪潮中悄然消散。我沉浸在花朵的光辉里,尘世的纷扰仿佛都已远去,只留下内心的安宁与对生命的欣喜。

## 作文园地

陈奕廷

除了夺目的光彩,空气中还弥漫着淡雅的芬芳。这香气竟也如白色般纯净,似冬日初雪的清冽,又如春日晨雾的轻柔,将我温柔笼罩。恍惚间,七年前楼门前那株粉红山茶的记忆涌上心头,那时的花香带着晨露的清甜,如梦似幻,每一次呼吸都仿若置身仙境,令人沉醉。后来升入小学,那片温柔的花海便成了回忆,我曾以为再也无缘相见。

岁月流转,山茶再次绽放,且开得比往昔更盛、更清雅。繁茂的枝叶如绿色的海洋,将遒劲盘曲的枝干千尽遮掩,层层叠叠的花朵如浪花翻涌,向着远方、向着心底,无止境地流淌。

花与人生,皆会遭遇风雨。

但这些挫折与磨难,终将在生命的长河中化作点点星光,照亮前行的路。我轻轻抚摸那洁白的花瓣,仿佛触碰到了生命的酒酿。每一朵花都扬起希望的帆,在浩瀚的花海中航行。它们虽只是万千花朵中的一朵,却共同汇聚成了这波澜壮阔的白色海洋。

沐浴在这纯净的白与清幽的香中,我心中豁然开朗,脚步不自觉地轻快起来,向着前方大步走去。

点评:小作者从花海的宁静纯净延伸到对生命的感悟,将学业烦恼的消散与对往昔的回忆融入其中,由景入情,由情悟理,意境悠远。

(指导老师:林丽桃)

## “矛盾”的外婆

■福州市钱塘小学屏北分校四年2班 雷嘉树

说起我的家人,我最想介绍我的外婆。她长得有点儿胖,身高中等,站在人群里平平无奇。但就是这个平平无奇的外婆,却让我觉得非常了不起。

为什么这么说呢?大家听我慢慢道来。

外婆没读过几年书,却很博学。她的“学历”不高,却培养出了三个大学生——我妈妈、舅舅、姨妈。她不会写多少字,却能教我写作文。有一次,外婆、妈妈和我从西湖公园游玩回来,我要写周记,但是妈妈出差了,辅导的重任就交到了外婆手上。我一开始毫无头绪,不知从何处下笔。很会讲故事的外婆自信满满地说:“这有什么难的?不

就是讲故事吗?我们先写进门时看到的柳树有多美,再写填诗游戏多好玩,接着写玉带桥多好看……”说起怎么讲故事,外婆眉飞色舞。听着听着我茅塞顿开,就知道怎么写了。这样说来,外婆也算是我的老师呢!

外婆有时候很凶,有时候又很温柔:“快起床啦!”“快来吃饭啦!”“快点写作业啦!”这些都是外婆常吼的话。她吼起来的时候,地板都会抖三抖,楼上楼下都能听得到。但我也知道,她是好意的,想让我分清轻重缓急,养成好习惯。所以,一般情况下,外婆说话是轻声细语的;如果我表现得好,她绝不会吝啬她夸张的赞美。最难忘的

是,有一次我中暑了,外婆一直小心翼翼地守着我,一会儿摸摸我额头,一会儿又煮白蔻茶,一会儿又联系妈妈带我去看医生,那时候一点都不凶了呢!

外婆有时候懒洋洋的,但大部分时候都非常勤劳。“懒”是因为她年龄大了,容易疲劳,所以有时需要躺在床上休息。更多的时候,从早上6点到晚上11点,她就像小蜜蜂一样忙个不停。而且,她无所不能,牛排、肉蒸蛋、丝瓜……她做的菜我都爱吃。除了做家务,她还每天风雨无阻接送我上下学,有时候还陪我画画写字,陪我锻炼、陪我玩。外婆还会精打细算,常常能买到又好又便宜的东西。

你们说,我外婆是不是又普通、又不普通呢?

我们的老家在外地乡下,可是自打我出生起,外婆大部分时间都在福州陪伴着我。虽然识字不多,也不会说福州话,但她早已习惯了、也爱上了福州这个城市。因为,这里有我啊。

她是“矛盾”的外婆,是陪伴我最多时间的家人,也是妈妈最感激的人。我爱我的外婆!

点评:小作者笔下的外婆,就像我们身边最熟悉的长辈,真实、可爱,又让人动容。这篇写人作文,用“矛盾”串联起外婆的形象,却让人物变得立体起来。

(指导老师:吴萍)

## 人蚊大战

凌晨3点,我又从梦中惊醒。黑暗中,那熟悉的“嗡嗡”声像轰炸机掠过低空,精准降落在我的耳朵上,我伸手乱挥,掌心只拍到自己滚烫的脸颊。开灯的瞬间,一道黑影“嗖”地钻进窗帘褶皱,留下我在床头怒目圆睁——这已经是我本周第三次被蚊子逼成斗鸡眼了。

### 初级玩家

我天真地以为人类的智慧能碾压这六只腿的小蚊子。客厅里,齐全的驱蚊产品让我产生错觉,仿佛只要喷满花露水,就能化身百毒不侵的武林高手,结果第一次实战就

惨遭滑铁卢——当我带着满身的花露水回房间时,蚊子居然来开品鉴会,围着我跳起舞来。

### 战术升级

痛定思痛,我开始在网上恶补,从“物理攻击”到“化学武器”,从古老的艾草熏蚊到现代的基因编辑,我像备战小升初考试般钻研每一个战术。终于,在这个月黑风高的夜晚,我制定出堪称完美的作战计划。

第一步,用灭蚊灯在客厅设下“死亡陷阱”,暖黄色的灯光像深夜便利店门口的招牌,精准吸引夜行生物。

第二步,在卧室门窗贴满防蚊贴,再祭出“杀器”——六神驱蚊喷雾,对着房间每个角落进行“地毯式轰炸”,直到空气中弥漫着让人窒息的薄荷味。

正当为自己的机智沾沾自喜时,熟悉的“嗡嗡”声再次响起。这次,蚊子突然学会了声东击西,在我左脸晃悠两下,趁我注意力都在左边,到右耳上咬了一口。我照着镜子,看着肿大的耳朵,突然理解了什么叫“道高一尺,魔高一丈”。

### 终极决战

屡战屡败的我开始研究蚊子的

### 连江县实验小学六年5班 林歆童

生活习性,意外发现这家伙是个时间管理大师:白天睡美容觉,晚上来骚扰我。转机到了!当我第N次被“嗡嗡”声吵醒,我没有立刻开灯,而是屏息凝神追踪着那恼人的声波。我悄悄抄起电蚊拍,“啪”的一声脆响,空气中顿时弥漫着烤肉的焦味,胜利了!

点评:这篇作文充满生活气息与童真趣味。“品鉴会”“声东击西”等表述自带幽默感,将与蚊子周旋的日常写得妙趣横生。字里行间可见细致的观察与鲜活的体验,读来让人忍俊不禁。(指导老师:黄如耕)



讲文明 树新风公益广告

## 文明福州 共建共享



中共福州市委文明办宣